

Без боя не вернут

Малика Азнаева, Уфа

Тысячам жителей Иглинского района, в том числе и райцентра, испытывающим проблемы с электроснабжением, видно, придется еще потерпеть. Сменить арендатора муниципальных электрических сетей, не справляющегося со взятыми на себя обязательствами, оказалось не так-то просто. Даже через Арбитражный суд Республики Башкортостан, куда администрация Иглинского района еще в прошлом году обратилась с иском о признании недействительным договора аренды с ООО «Сетевая компания».

Договор был заключен без проведения торгов. Этот факт установили еще в 2015 году сотрудники регионального управления ФАС, которые выдали администрации района предписание о возврате объектов электросетевого хозяйства в местную казну. Получив назад имущество, муниципалитет на законных основаниях провел бы торги, чтобы сдать их в аренду или же продать. Тем более что есть серьезные организации, которые могли бы исправить ситуацию.

Однако «Сетевая компания» проигнорировала требование вернуть муниципальные сети. Да и в ходе судебного процесса отстаивает свое право на их эксплуатацию, пытаясь доказать, что с 2011 года построила новые объекты, которые стали собственностью «Сетевой компании», несмотря на то, что новые объекты являются неотделимой частью электросетевого хозяйства муниципальных электрических сетей и фактически муниципальной собственностью. При



этом, как прозвучало на суде, не представила документов, подтверждающих, что у нее есть такое имущество. Есть оно или нет — неизвестно, но судя по многочисленным жалобам, которыми завалена администрация района и региональные инстанции, за последние годы электроснабжение пот-

привычными — с декабря 2015 года по октябрь 2016-го 31 из 40 отключений носило аварийный характер. Еще сложнее тем, кто ведет бизнес. Например, предприниматель Айрат Ф., владеющий автосервисом, говорит, что постоянные перебои с подачей электроэнергии самым негативным

способом влияют на развитие бизнеса. А арендатор в свою очередь затягивает сроки, не предоставляет требуемые документы, подает все новые ходатайства, которые суд берет на рассмотрение и удовлетворяет. На очередном заседании, например, ответчик предложил провести исследование

Надежное электроснабжение жителям Иглинского района пока только снится.

При этом «Сетевая компания» не представила каких-либо документов, подтверждающих свою позицию. Что изменилось в ноябре 2016 года, когда в проведении экспертизы было

Акцент



Интересно, если отключалось электроприборы, прида

ООО «Сетевая компания» и ООО «Башкирэнерго» — для установления объективных обстоятельств, связанных с технологической связью. В его удовлетворении суд также отказал.

Кстати, о затягивании процесса. В определении об отказе в удовлетворении заявления об ускорении рассмотрения дела отмечено, что по закону дело должно быть рассмотрено арбитражным судом первой инстанции в срок, не превышающий трех месяцев со дня поступления заявления в арбитражный суд, включая срок на подготовку дела к судебному разбирательству и на принятие решения. При этом срок, на который судебное разбирательство откладывается, не включается в срок рассмотрения дела.

А откладывалось оно неоднократно. Так, иск районной администрации был принят к производству 30 июня 2016 года, предварительное судебное заседание назначено на 17 августа 2016 года, первое судебное разбирательство — на 13 сентября 2016 года.

Далее судебное заседание откладывалось в связи с необходимостью исследования дополнительных документов по делу — от управления Федеральной антимонопольной службы по

рвлен и экологиче технад кортос «Таи судебн руково тью по рассмо процес ных ин ритися В об ния дел ветчик зуется законо внимат дела. А знании твитель его безт Коми что пол кошно, с ти I ста конкуре ним тор предоста го имуще ладающе (или) по черно-те ния, если тво явля твующей ческого шассе

АРИМВ. АРТ.